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Aşağıdaki sorularımın Türkiye Cumhuriyeti Adalet Bakanı Sn. Yılmaz TUNÇ

tarafından Anayasamn 98 ve Türkiye Büyük Millet Meclisi içtüzüğü ’nün 96 ve 99. maddeleri

gereğince yazılı olarak cevaplandmlmasım için gereğini saygılarımla arz ederim. 13/05/2025

Yüksel Selçuk TÜRKOĞLU
Bursa Milletvekili

7188 sayılı Kanun ile getirilen Hukuk Mesleklerine Giriş Sınavı (HMGS), 24 Ekim

2019 tarihli Resmî Gazete ’de yayımlanarak yürürlüğe girmiş ve 2024 yılı Eylül ayı itibarıyla

uygulanmaya başlamıştır. Sınavın amacı; avukatlık, savcılık ve hâkimlik gibi mesleklere

girişte bir yeterlilik denetimi oluşturmaktır. Ancak uygulama, kamuoyunda yoğun eleştirilere

neden olmuş; sınav, sadece bir kalite denetimi aracı olmanın ötesine geçerek, hukuk fakültesi

mezunlarının mesleğe erişimini ciddi şekilde kısıtlayan bir bariyer haline dönüşmüştür. Eylül

2024’te yapılan ilk HMGS’ye yaklaşık 9.300 hukuk mezunu katılmış, sadece 3.871 aday

başarılı olmuştur. Başarı oranı %42 gibi düşük bir seviyede kalmıştır. 2025 Nisan ayındaki

ikinci sınavda ise; soru sayısı lOO’den 120’ye çıkarılmış, ders sayısı artmlmış ve soruların

zorluk seviyesi yükseltilmiştir. Bu ani değişiklikler, sınavın henüz öngörülebilir ve oturmuş bir

yapıya kavuşturulamadığını ortaya koymaktadır. Hukuk fakültesi mezunları, uzun ve zorlu bir

eğitim sürecini tamamlamalarına rağmen, yalnızca iki kez yapılan bu sınav nedeniyle aylarca

hatta yıllarca mesleğe başlayamamakta, eğitim hakkı ve çalışma özgürlüğü doğrudan ihlal

edilmektedir. Bu durum yalnızca bireysel değil, toplumsal düzeyde de adalet duygusunu ve

fırsat eşitliğini zedelemektedir.

Bu bağlamda;

SORU 1- HMGS’nin yürürlüğe girdiği tarihten itibaren sınava başvuran aday sayısı, sınavı

geçen aday sayısı ve başan oranı yıllara göre nasıldır?

SORU 2- 2025 Nisan ayındaki sınavda soru sayısı ve ders sayısının artırılması kararı kim veya

hangi kurul tarafından alınmıştır? Bu değişikliğin gerekçesi nedir?
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SORU 3- Henüz iki kez uygulanmış bir sınavın standardı nasıl belirlenmiştir? ÖSYM’nin

ölçme-değerlendirme kriterleri kamuoyuyla paylaşılmış mıdır?

SORU 4- HMGS’nin yılda yalnızca iki kez yapılmasının, mezunların mesleğe girişini

geciktirdiği ve mağduriyetleri artırdığı göz önüne alındığında; sınavın yılda dört kez

yapılmasına dair bir düzenleme yapılması planlanmakta mıdır?

SORU 5- HMGS’nin tamamen kaldırılarak hukuk diplomasının mesleğe giriş için yeterli kabul

edilmesi yönünde herhangi bir değerlendirme yapılmış mıdır?

SORU 6- Bu sınavın, eğitim hakkı ve çalışma özgürlüğü bağlamında Anayasa’ya aykırılık

oluşturduğu yönündeki eleştiriler hakkında Bakanlığınızın görüşü nedir?
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